



Το Αρχείο Πολέμου έχει την χαρά και την τιμή να σας καλέσει σε μία παρουσίαση του

Αντιστράτηγου **Sir John Foley** KCB OBE MC DL
με τίτλο

«Εμπειρίες Πληροφοριών»

στις 6 Μαΐου 2017 και ώρα 19:30

στο Αρχείο Πολέμου (Μηθύμνης 36 – Πλατεία Αμερικής)

Η παρουσίαση θα πραγματοποιηθεί στην αγγλική γλώσσα

Το Αρχείο Πολέμου θεωρεί ιδιαίτερα τιμητική την αποδοχή από τον Sir John της πρόσκλησης μας να μοιραστεί τις εμπειρίες από την μακρόχρονη και συναρπαστική σταδιοδρομία του με τους φίλους του Αρχείου.

Η Αναμπέλα και εγώ συναντήσαμε τον Sir John και την Lady Ann Foley το διάστημα που ήταν Διοικητής των Βρετανικών Δυνάμεων στο Χονγκ Κονγκ τα έτη 1992-1994, μόλις 3 χρόνια προτού η τότε αποικία του Χονγκ Κονγκ επιστραφεί στην Κίνα.

Το ιδιαίτερα σύντομο βιογραφικό που επισυνάπτεται στην παρούσα πρόσκληση κρύβει πολλά περισσότερα από όσα αναφέρει. Η σταδιοδρομία του Sir John θα μπορούσε να ειπωθεί, από έναν τρίτο, ότι αποτελείται από δύο μεγάλα τμήματα, αυτό της ενεργούς υπηρεσίας στην SAS (με αποκορύφωμα την διοίκησή τους) και αυτό της ανέλιξης σε ανώτατες θέσεις στον στρατό και στις υπηρεσίες πληροφοριών.

Η SAS (Special Air Service) έχει τις ρίζες της στην διάρκεια του Β' ΠΠ, όταν το 1941 σχηματίστηκαν ειδικές μονάδες κομμάντο για να παρενοχλούν τα στρατεύματα του Ρόμμελ στην Βόρειο Αφρική. Μετά τον πόλεμο η SAS ενεπλάκη σε πολλές επιχειρήσεις τόσο σε πρώην βρετανικές αποικίες όσο και σε μεγαλύτερες εκστρατείες, συμπεριλαμβανομένων των δύο πολέμων στο Ιράκ και, πιο πρόσφατα, στις επιχειρήσεις εναντίον του ISIS.

Όπως διαφαίνεται από το βιογραφικό του Sir John, συμμετείχε σε επιχειρήσεις όχι μόνο ως διοικητής από τα μετόπισθεν αλλά και ως αξιωματικός στο πεδίο της μάχης και σε πραγματική μάχιμη υπηρεσία. Ο Sir John δεν ήταν ποτέ ένας στρατηγός «της πολυθρόνας» αλλά πολέμησε μαζί με τους άνδρες του στο πεδίο.

Όμως, όπως οποιοσδήποτε στρατηγός «της πολυθρόνας» θα επισημάνει, η μισή μάχη κερδίζεται ή χάνεται ανάλογα με το πόσα γνωρίζεις για τον αντίπαλό σου. Έτσι δεν εκπλήσσει ότι ο Sir John συνέχισε την σταδιοδρομία του με την συλλογή και αξιολόγηση πληροφοριών, φθάνοντας μέχρι την θέση του Διευθυντή Πληροφοριών Άμυνας.

Είναι λοιπόν ένα μοναδικό προνόμιο για το Αρχείο Πολέμου και τους φίλους του να έχουν έναν βετεράνο με ενεργό πολεμική υπηρεσία και παράλληλα τον άνθρωπο που ήταν υπεύθυνος σε τελευταίο βαθμό για την χρήση πληροφοριών για την άμυνα του Ηνωμένου Βασιλείου, να έρθει στην Αθήνα και να μοιραστεί μαζί μας τόσο τις εμπειρίες του όσο, και σημαντικότερο, στο πλαίσιο των σύγχρονων γεγονότων, όπου οι πληροφορίες παίζουν έναν τόσο σημαντικό αλλά και αμφιλεγόμενο ρόλο.

Οι θέσεις που κατείχε μετά την αποστρατεία του είναι όλες τιμητικές στο διοικητικό επίπεδο των κομητειών του Ηνωμένου Βασιλείου ή σε γεωγραφικές περιοχές και αντανακλούν την αξία της δημόσιας υπηρεσίας του.

Το Αρχείο Πολέμου καλωσορίζει τον Sir John και την Lady Foley και ανυπομονεί για την παρουσία τους στο Αρχείο.

Θα μας έδινε μεγάλη χαρά η δυνατότητα να σας υποδεχτούμε από κοντά

Ανδρέας και Αναμπέλλα Φρέρη

Βιογραφικό

Αντιστράτηγος Sir John Paul Foley KCB OBE MC DL

Ο Sir John κατετάγη στην Ταξιαρχία Τυφεκιοφόρων (Rifle Brigade) το 1958 και υπηρέτησε στο Ηνωμένο Βασίλειο, στην Γερμανία και στην Κύπρο το διάστημα 1958-1964.

Στην συνέχεια εντάχθηκε στην Special Air Service (SAS) και υπηρέτησε σε επιχειρήσεις στο Άντεν, το Ομάν και την Βόρνεο. Διορίστηκε Διοικητής της SAS το 1983 και διοίκησε τις Ειδικές Δυνάμεις κατά την πολιορκία της Πρεσβείας της Λιβύης στο Λονδίνο το 1984.

Το διάστημα 1987-1989 ήταν Επικεφαλής της Βρετανικής Αποστολής Διοικητών στις Σοβιετικές Δυνάμεις στην Ανατολική Γερμανία. (British Commanders in Chief Mission to the Soviet Forces in East Germany – BRIXMIS)

Κατά την διάρκεια του πρώτου πολέμου του Κόλπου, 1990-1991, ήταν Αναπληρωτής Διευθυντής των Υπηρεσιών Πληροφοριών Άμυνας και μέλος της Εθνικής Ενιαίας Επιτροπής Πληροφοριών.

Το 1992 έγινε Διοικητής των Βρετανικών Δυνάμεων Χονγκ Κονγκ. Το 1994 διορίστηκε Διευθυντής των Υπηρεσιών Πληροφοριών Άμυνας.

Μετά την αποστρατεία του το 1997 ήταν μέλος της Υπηρεσίας Ασφαλείας για 9 χρόνια, Πρόεδρος του Βρετανικού Συμβουλίου Αγωνιστικών Λαγωνικών και μέλος της Διεθνούς Συμβουλευτικής Επιτροπής της εταιρείας Group 4, πριν διοριστεί Αντικυβερνήτης του Guernsey το 2000.

Επιστρέφοντας στην γενέτειρά του, την κομητεία του Herefordshire, του ανατέθηκε το αξίωμα του Υψηλού Σερίφη του Herefordshire και Worcestershire (High Sheriff of Herefordshire and Worcestershire) και στην συνέχεια το αξίωμα του Λόρδου Υποκυβερνήτη του Herefordshire (Vice Lord Lieutenant of Herefordshire) το διάστημα 2010-2015.

Διάγραμμα Ομιλίας

Στο πρώτο μισό θα αναφερθώ σε εμπειρίες μου από επιχειρήσεις με την SAS και ως διοικητής τάγματος και ταξιαρχίας στην Βόρνεο, το Ομάν, το Όλστερ, την πολιορκία της Λιβυκής Πρεσβείας και την Βρετανική Αποστολή Διοικητών στις Σοβιετικές Δυνάμεις στην Ανατολική Γερμανία.

Στο δεύτερο μισό θα αναφερθώ στις βρετανικές υπηρεσίες πληροφοριών και σε ορισμένες εμπειρίες ως Αναπληρωτής Διευθυντής Πληροφοριών στον πρώτο Πόλεμο του Κόλπου και θα καλύψω, βασιζόμενος στην εμπειρία μου ως Διευθυντής Πληροφοριών, απειλές και προκλήσεις που αντιμετωπίζουν σήμερα οι διάφορες εθνικές υπηρεσίες πληροφοριών και οι πολιτικοί που τις εξουσιάζουν. Και όχι μόνο τον Τραμπ!

Παρακαλούμε να μας ενημερώσετε για το εάν προτίθεσθε να παρακολουθήσετε την εκδήλωση, επικοινωνώντας τηλεφωνικά με την διδα. Μάκα Ντοκχνάτζε στο

τηλέφωνο του Αρχείου ή στο κινητό 69-98088220, η email afreeris@wararchivegr.org το αργότερο μέχρι 3-5-2017 καθώς ο χώρος είναι περιορισμένος.
